
شامل ------------------ (9) --------------------

------------------------------------------------------------------------------------------
أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتي موضحا إجابتك بالمعادلات الرمزية المتزنة.

السؤال الأول  
 أولا: تخير الإجابة المناسبة من بين الأقواس:
1- العالم الذى أثبت أن كل مستوى طاقه رئيسى يتكون من عدة مستويات طاقة فرعية أو تحت مستويات هو ................            أ-  سمرفيلد      ب-   بور     ج-  ماكسويل      د-  رذر فورد
2- تفاعل السلفنة في حلقة البنزين يعتبر---------- 
                     أ- إستبدال      ب-  إضافة      ج-  أكسدة       د-  بلمرة 

3- اذا كان طول الرابطة فى جزئ الأكسجين 1.2 Ao وطول الرابطة فى جزئ الهيدروجين 0.6 Ao فإن طول الرابطة فى جزئ الماء تساوى ......  

      أ-    0.6 انجستروم      ب-    3.6 انجستروم    ج-   1.8  انجستروم     د-      0.9 انجستروم
4- الرابطة التناسقية فى أيون الهيدرونيوم تتكون بين ذرة  مانحة واخرى مستقبلة و هى -------------

          أ-  البروتون        ب-  ذرة الاكسيجين    ج-  ذرة النيتروجين   د- ذرة الهيدروجين
5- عند امرار بخار الفينول على برادة الخارصين الساخن ثم الكلة الناتج يتكون --------------- 

أ- الهكسان الحلقى        ب-   حمض البنزويك    ج-   الطولوين     د-    بنزين عطري 
6-    إذا كان الرقم الهيدروجيني ( PH ) لعصارة المعدة = 3  فإن ] OH-  [ الموجود يساوي ...... 
      أ-   3 مولارى      ب-    10 -3   مولارى       ج-    11  مولارى        د-    10-11  مولارى 
ثانيا : قارن بين :

1.   تفاعل الاسترة وتفاعل التعادل .   
2.   نصف قطر الذرة ونصف قطر أيونها
3.   الميل الإلكتروني والسالبية الكهربية.4
4. الروابط بين جزيئات الماء والروابط فى جزئ الماء
ثالثا: تكلم عن جهود العلماء التالية فى مجال الكيمياء :-  

1.  استفالد          2-       كيكولى        3-     باير  
السؤال الثاني: 

أولا : احسب عدد التأكسد لكل عنصر من العناصر التالية:

1) المنجنيز في برمنجانات البوتاسيوم 
2) الاكسيجين فى OF2 

3) النيتروجين في الهيدرازين 
4) الكربون في حمض الفورميك 
ثانيا : ما كتلة كل من الذهب والكلور الناتجين عند مرور 20000 كولوم في محلول مائي لكلوريد 
        الذهب ااا علما بأن:    (Au=196.95   و  Cl=35.5 )
 والتفاعلات عند الأقطاب هي:   
           2Cl-                      Cl2 + 2e-          , Au+++ +3e -                Au     
ثالثا : في الشكل الذي أمامك: وضح ما يحدث عندما:

M                           
                                                       تجاذب                تنافر

                                            O                     تجاذب        H
1. تزيد قوى التجاذب بين M وO  في المحلول عنها بين O  و H  .
2. تزيد قوى التجاذب بين O  و H  في المحلول عنها بين M وO  

3. تتساوى قوى التجاذب بين O  و H  في المحلول معها بين M وO  
السؤال الثالث:
 أولا: بين بالمعادلات الرمزية أثر الحرارة على:
1- نيترات الصوديوم 
2- كربونات الصوديوم.  
3- كبريتات الحديد (II )
4- كبريتات الايثيل الهيدروجينية
ثانيا : اختار لكل جملة من العمود (أ) ما يناسبها من العمودين (ب) & (ج) واكتب الجملة كاملة
	( أ )  
	(ب) يستخدم 
	(جـ)

	1- الإيثاين
	/a كواد عازلة للحريق 
	س/ ينتج من بلمرة الايثيلين جليكول

	2- التافلون
	 /bكمبيد حشري
	ص/ ينتج من بلمرة كلورو ايثين

	3- P.V.C 
	 /cفي تحضير الياف الداكرون
	ع/ ينتج من بلمرة رابع فلورو ايثين

	4- P.C.B 
	/d في الخيوط الجراحية
	ل/ لسميته الشديدة وثباته الكيميائى 

	5-  P.E.G
	 /eفي لحام وقطع المعادن 
	م/ لثبلتها الشديد حتى 800 ه م

	6- D.D.T 
	 /fفي صناعة مواسير الصرف الصحى
	ن/ لانطلاق طاقة عند حرقه فى الهواء 3000هم


ثانيا : كيف تميز عمليا بين:

1- حمض نيتريك مركز وحمض نيتريك مخفف.  .

2- الميثان والإيثيلين. 
3- الالكتروليت القوى والالكتروليت الضعيف
ثالثا:   أكتب أسماء المواد أو العناصر التالية وصيغتها الكيميائية :- 

1- العامل المختزل فى الفرن العالى  
2- مادة تستخدم فى التنظيف الجاف 

3- الالكتروليت فى بطارية السيارة  
4- مادة تستخدم فى تنقية الهواء فى الأماكن المغلقة 
 رابعا : يحتوى خام البوكسيت على 40٪ من اكسيد الومنيوم احسب كتلة الالومنيوم الناتجة من

           طن واحد من الخام   
                     ( Al= 27   , O = 16    )

السؤال الرابع:
أولا: علل :-   
1) تختلف الموجات المادية عن الموجات الكهرومغناطيسية  

2) نصف قطرأيون الحديد (ااا) أصغرمن نصف قطر أيون الحديد (اا) 

3) لا يمكن تطبيق نظرية الثمانيات على PCl5    او BF3
4) لا يمكن تطبيق قانون فعل الكتلة الا على محاليل الالكتروليتات الضعيفة فقط . 
 ثانيا : عرف المشابهة الجزيئية ثم أكتب الصيغة البنائية لكل من :

       1- الهالوثان.         2- البيرجالول .      3- البنزاميد .        4- اليوريا .
ثالثا : :    فى التفاعل المتزن التالى :

NH2NH2(g)    ====== N2(g) + 2H2(g)                   Δ = ( - )
      1-  وضح اثر كلا من العوامل التالية على تفكك الهيدرازين  

                ا- زيادة درجة الحرارة       ب-  تقليل حجم الوعاء
السؤال الخامس:

أولا : قارن بين : 

1) الخلية الجلفانية والخلية الالكتروليتية 
2) دور حمض الكبريتيك المركز فى الاسترة ودور حمض الكبريتيك المخفف فى تحلل الاستر مائيا
ثانيا : وضح بالرسم والمعادلات كيفية تحضير حمض النيتريك في المعمل. وما اثر الحرارة عليه
       ثم وضح كيف تحصل منه على سماد نيتروجينى

ثالثا : أكتب المصطلح العلمي المناسب:

1. هو الكتلة الجزيئية  مقدرة بالجرام ، أو المكافئة الجرامية للمادة .
2. إدخال مجموعة نيترو( NO2  )على حلقة بنزين فى وجود حمض كبريتيك مركز

3. عند إضافة متفاعل غير متماثل إلى الكين غير متماثل فإن الجزء الموجب من المتفاعل يضاف إلى ذرة الكربون الغير مشبعة والحاملة لعدد أكبر عدد من ذرات الهيدروجين  

4. تفاعل الإسترات مع النشادر لتكوين أميد الحمض وكحول.
5. يحدث فى الالكتروليتات الضعيفة و فيه يتحول بعض الجزيئات غير المتأينة إلى أيونات
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